

# 突破缅北的鹰

萨苏



人,装备精良。史迪威决心让他们在攻击孟关的战斗中打出威名。

面对中国军队的攻势,田中新一并不准备束手待毙,他决定发动一次防御性反击来消灭中国军队的进攻部队,以达到在孟关长期坚守的目的。

为此,他决定在孟关之前南比河畔的一片灌木林中设立伏击阵地。这是一片平坦的开阔地,穿过河床的道路附近,还可以看到满是赤锈的炮车和卡车残骸,那是盟军一年前从这里向印度撤退时留下的。第18师团终止了零敲碎打式的防御,试图在这里打一场会战。

在等待中国军队来袭的过程中,日军专门进行了几次演习,师团的作战参谋直接下到大队一级,指挥官兵熟悉在炮兵直射火力支援下的突击。

按照田中的作战计划,新得到补充的第55联队第三大队任务十分重要,将在战场右翼实施对被围中国军队的迂回突袭。

3月1日,孟关之战打响。正面日军在炮火掩护下,与进攻而来的中国远征军展开激战,第三大队如同预先计划的那样,全部跃出战壕,开始从右翼的丛林中向前穿插,直取中国军队背后。

令第三大队大队长冈田恭中佐意料不到的是,这一次,第三大队却狠狠地踢到了铁板上,以至于连他自己的性命也被送掉。

2月下旬,中国军队开始向胡康河谷腹地发动攻击,第一个目标就是孟关。

孟关的战斗中,中国远征军新编第一军全面投入攻击,新编第38师从左翼,新编第22师从右翼,向日军展开攻势。打头阵的依然是新38师搜索营。

但是最初的战斗中,兵精将勇的搜索营却打得并不顺利,一交手就阵亡一个连长。随后,担任主攻的新22师也遭到较大损失。

孟关是日军在胡康谷地西段的防御中心,经过补充的第18师团在这里集中主力,利用即设工事严阵以待,双方的战斗打得特别血腥惨烈,几乎每个阵地的易手都要经过反复的争夺。

孟关确实堪称虎穴,第18师团师团长田中新一的指挥部,就设在这个缅甸小镇上,意图在这里死死挡住中国军队回家的脚步。

**21.兵精将勇的搜索营却打得并不顺利**  
腰班卡的日本守军第56联队,因为主力都在北线外围和新38师的部队激战,留守的部队只有一个第二大队所属的小仓中队。冈田大队残部和小仓中队在腰班卡村外,对新22师展开了一场仓促的防御战,一排破旧的茅草房成了双方争夺的目标。日军此时已经兵无斗志,短暂而激烈的战斗很快就结束了。日军第56联队第二大队第三中队长小仓大尉阵亡,腰班卡落入新22师手中。

此时,孙立人刚刚拿下腰班卡北面的外围阵地太白山,不得不感叹廖耀湘先拔头筹了。

胡康河谷战斗的报告被送到了东京日军大本营(1月19日),曾在大本营任职的田中新一在报告中,为胡康河谷西段未能如预定计划继续坚守一个月而提醒上司,缅北的中国军队与传统中国军队的战力不可等视之,称“敌军兵力火力为我军三倍,有战我而胜的信心……我军损失多出于炮击与白刃战”。

腰班卡失守后,为了避免被围歼的命运,田中新一匆匆将前线部队全部撤出,回缩胡康河谷的行政中心孟关,在那里亲自组织防御。大本营对18师团的报告十分重视,一面着缅甸方面军研讨缅北战局,一面从包括马来亚、泰国等地,抽调部队补充第18师团的损失。因此,2月下旬,在孟关设防的第18师团又渐渐恢复了元气。此时,中国军队对孟关外围的攻势已经开始。经过调查,远征军指挥部认为,尽管打洛所在的南线存在一条可以到达孟关的小道(即日军福田支队撤退的路线),但无法通行重武器,而且道路狭窄陡峭,敌军很容易设防。所以新38师、新22师将一同从较为平坦的北线出发,以太白山和腰班卡为后方,进攻孟关。由于深知孟关日军防御严密,史迪威甚至动用了他手中唯一的美军部队——“梅支队”投入这场战斗。

梅支队,即美军5307部队,编号“抢救者”,是由美国陆军准将梅里尔指挥的一支准特种部队,成员均为美军在太平洋战区具备山地丛林战斗经验的官兵,共计2500余

## 44.介绍了这家金矿的情况

因为是在香港联交所上市的公司,资料都是公开的,现成的,但听黄津说说,也不嫌噜苏。天宝金矿的大致情况。董事长兼总经理的名字叫应荣贵。近期该股在香港联交所不断上涨。经褚主任和他的介绍,应荣贵如何欣赏金都银行……

杨尚方心花怒放地从梦非梦出来,被冷风一吹,突然想起了此事的神神秘秘。他们为什么不告诉袁亥?会不会因为在北京的欧逢春是幕后的导演?

他一坐进驾驶座,急忙从皮包里取出黄津给他的资料,一目十行地先看天宝股份有限公司的大股东名单。没有欧逢春的,也没有贵承源查到的那个阮文玉以及任何熟悉的、相关的姓名。材料塞回皮包,想到何不马上和欧逢春通一次电话,探探底,也算是趁机借花献佛,清除帝国银行收购失败造成的那点不愉快?

他随手抓出了手机。此公满天飞,好在他一打就通。杨尚方问:“你在哪里?”“上海滩这样迷人,我还能到啥地方去啊?”“有时间吗,我们聚聚,向你这位大董事请示请示!”欧逢春开心地大笑,洋泾浜上海话说得有腔有调:“要讨巧,大当小。杨行长越来越像个角色啦,连小媳妇的腔调都学到手了,乖乖隆的咚!”杨尚方说:“哎呀,我可不是卖乖,故意拍你马屁哦,你是真的大:既是投资大师,又是我们金都的大老板,有重大决策,哪能不听尊意呢?”欧逢春说:“你又来了,搅什么搅!我不是神。不是差一点拆了你们的烂污吗!”杨尚方说:“一片小云彩,遮不住太阳的灿烂!”欧逢春得意地截住他说:“省省了,省省了,帮帮忙哦,我吃不消哉!……什么重大决策啊?能简单说一说吗?”

杨尚方刻意回避褚京生的姓名和天宝金矿的名称,只说:“有朋友向我介绍一家上市公司参股金都银行,做我们的大股东。我想征求征求你的意见。”欧逢春说:“这和我搭界的呀!你怕掠我的光,抢我大股东的权力吗?不必不必!我只希望金都的蛋糕做大,做得越大,银行抗风险的能力也就越大,

我的投资越有保障。对不对?”杨尚方说:“在我心里,你可不是大股东,是我的兄弟,属于兄弟间计。”“这就无话可说啦,只能两肋插刀啦。说吧,我的兄弟!”杨尚方说:“谢谢啦!”便简单地介绍了这家金矿的情况。

“金矿?啊?”欧逢春不等他说完,马上问,“哪家金矿?”

杨尚方这才说出天宝金矿和董事长的姓名。欧逢春说:“天宝?不是在香港联交所上市的吗?抱歉,没有研究过。好像……近来一直在看涨。董事长应荣贵?没听说过。……不过,主意绝对好,一级啦。且不说这家金矿的质地和经营情况,就说这一条思路,我就举起双手赞成。从眼下情况看,金融海啸还不知什么时候到头,有人说马上会过去的,有人说三年的,有人说十年的,不管他,在这时候,黄金才体现永恒价值!”

“你同意了?”“当然同意啦!不过,这个金矿到底怎么样,你一定要下去实地考察一下,在联交所上市的也可能是垃圾。也不能光看财务报表。另外,还有一句非常重要的话提醒你,眼下大鱼吃小鱼的事太多了,银行这种金融资产是优质资产,就像资源类的资产,总是首先被人鲸吞的目标。明吃不怕,只怕被偷偷地引进捕兽的夹子。你一定要摸清楚这家公司的真实意图。知道吗?意图!不说别的,眼下,资金都不容易周转,他们哪来这么一大笔资金,就值得追根究底!……啊呀呀,杨兄,我真把你当成人之初都不懂的小把戏了!见笑了!”

“不不不!这才是真兄弟!”杨尚方这一声,真真出自内心了!“见见面,好不?”

“不了。我刚刚进入浦东国际机场的安检口!”

“哦,你是大忙人!”杨尚方这才把底亮出来,“那就等你回上海再说吧,反正,是褚主任褚京生介绍的。估计不会有大的问题。不过,你说得对,眼下应该火烛小心,起码要亲自下去看看,把一些基本情况摸摸清楚。”

杨尚方立即安排时间,带了胡德麟和一位会计师,还有一些书面资料,到天宝金矿去实地考察了几天。

## 银行行长

俞天白



何必如此包装  
它仅仅是一粒……

拒绝  
过度包装  
科学消费 绿色消费

上海市工商行政管理局 上海市消费者权益保护委员会